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ช่ือ – สกุล..............................................................................................ช้ัน.....................เลขท่ี................... 

ใบงานท่ี  13 
1.  จากรูปจงหาโมเมนตของแรงท่ีกระทําตอวัตถุเม่ือ 0 เปนจุดหมุนของวัตถุ 
 

 2 m 

                0 50 N 
 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
2.   
 

 
 

ทอนไมอยูในภาวะสมดุล  x  มีคาเทาใด 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
3.  แขวนไมเมตรท่ีตําแหนง  30  cm  ดังรูป   จงหาคาของ A ท่ีทําใหไมเมตรอยูในภาวะสมดุล 
 

(cm) 
 
 
 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
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4.  ชายคนหนึง่หาบของดวยคานยาว  2  เมตร  ของช้ินหนึ่งมีมวล  30 กิโลกรัม  อีกช้ินหนึ่งจะมีมวลเทาใด  
ถาเขาหาบหางจากมวลท่ีตองการหา  120 เซนติเมตร 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
5.   
 

 

ใชแรงพยายาม  30 N เพื่อทําใหคานอยูในภาวะสมดุล จงหาน้ําหนักของกลอง 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
6.  คาน  AB มีจุดหมนุอยูท่ี  A  ไมคํานึงถึงน้ําหนกัของคาน ตาช่ังสปริงอานคาไดเทาใด 
 
 
 
 
 
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................... 
 




